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Grupo |

- Os cinco itens deste grupo sao de escolha multipla.
- Em cada um deles, sao indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esta correta.

- Escreva na sua folha de respostas apenas o numero de cada item e a letra correspondente a

alternativa que selecionar para responder a esse item.

- Se apresentar mais do que uma alternativa, a resposta serd classificada com zero pontos, o

mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

- Nao apresente calculos nem justificacoes.

1. Qual das seguintes proposicoes € verdadeira?
(A VxeERx*=4x=2
B)VxERx2=4=>x=2
(C)VxeERx+2>x2+#4
(D)VxeERx=2=>x2=4

2. Considere o retdngulo [ABCD] representado na figura.

D C

(\g_ \B)

>
o]

(Ja+b)
- 1 =~val 1 . . .
Sabe-se que AB = a7 © que BC = NN sendo a,b € N e a > b. Seja d a medida da diagonal do
retangulo. Qual das seguintes expressoes representa d??

2(a+b)
( ) (a—b)?

2
(B) a’+b?

a+b
(€ a?+b?

a+b

(D)
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3. Na figura estdo representadas, num referencial o.n. xOy, duas vt
circunferéncias C; e C,. G
Sabe-se que:

* a circunferéncia C; tem centro no ponto A(—3,3) e é tangente aos A
eixos coordenados;

+ a circunferéncia C, tem centro no ponto médio de [0A] e contém a

origem do referencial.

Qual das seguintes condicdes define a regido a sombreado?

4. Considere, num referencial 0.n. Oxyz, um ponto A(1, —2,—3). Quais sdo as coordenadas da projecao
ortogonal de A sobre o plano xOy?
(A) (0,-2,-3)
(B) (1,0,-3)
(C) (1,-2,0)
(D) (0,0,-3)

5. Considere a superficie esférica definida por (x — 2)? + (y + 1)? + (z — 1)? = 24 e a reta definida por
,y,2)=02,-1,1)+k(1,-1,2),keR.
Sejam A e B os pontos de intersegao desta superficie esférica com esta reta.

Qual é o valor de AB?

(A) 4V6
(B) 2v/5
(C) V10
(D) V6
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Grupo Il

Nas respostas aos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos
os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacoes necessarias.

Atencao: Quando para um resultado ndo é pedida a aproximagao, pretende-se sempre o valor

exato.

. Sejam p e g duas proposicoes quaisquer. Utilizando as propriedades das operagdes légicas, mostre

gue a negacao da proposicao (~p V q = p) A~ q é equivalente a ~p V q.

. A expressédo P(x) = (x — 2)”2+1 + mx? — mx + 2 representa um polindmio em x para qualquer valor
de n € N e qualquer valor de m € R. Determine m de modo que o resto da divisdo de P(x) por x — 2

seja —3.

. Na figura esté@o representadas, num plano munido de um referencial o.n. xOy, uma circunferéncia de

equacao x? + y? = 36 e uma elipse.

‘v

Sabe-se que a circunferéncia e a elipse se intersetam em dois pontos pertencentes ao eixo 0y,
sendo C um desses pontos. O ponto A pertence a circunferéncia. O ponto B pertence a elipse.

Os pontos A e B pertencem ao eixo Ox.

3.1. Sabendo que OB = 204, escreva a equacao reduzida da elipse.
3.2. Escreva um sistema de equagbes paramétricas que defina a mediatriz de [AC].

3.3. Escreva uma condicdo que determine o semiplano fechado definido pela reta BC e que contém o

ponto A.

3.4. Determine as coordenadas do vetor #, de norma 12, colinear com AC e que tenha sentido

contrario ao de AC.
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4. Na figura esta representado, num referencial 0.n. Oxyz, um prisma triangular [ABCDEF].

A
z

X

Sabe-se que:

» [ABF] e [DCE] séo triangulos retangulos;

» [ADEF] é um quadrado de lado 4 e esta contido no plano de equagéo y = 2;
» [ABCD] esta contido no plano x0y;

e 0 vértice C tem coordenadas (2, 10, 0).

4.1. Determine as coordenadas dos restantes vértices do prisma.

4.2. Recorrendo as letras da figura, calcule:

4.21.C + BF
4.2.2.CD — FA

4.3. Defina por uma equacao o plano que contém os pontos F e E e é paralelo a x0y.

4.4. Determine uma equacdo do plano mediador de [EC]. Apresente a sua resposta na forma
ax+by+cz+d=0,ab,c,d€ER.

4.5. Defina por uma condigao a esfera com centro no ponto médio de [AC] e que é tangente ao plano

x0z.

—FIM -
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COTACOES

€T 1T o o 50
Cada resposta Certa....... .o 10
Cada resposta errada..........coooeiieeeeeiieieee e 0
Cada questao nao respondida ou anulada............cccceveeeeeeeennn.. 0
LT T T o o | 150
PSPPSR 15
72 RS SRRR 10
K PRSPPI 60
BT s 15
B2 e e 15
BB e 15
B e 15
B e e e e e taea e e annaeeeannes 65
O SRRSO 15
B2, oo 10
B3, e 10
B, oo 15
A5, e 15
L1 8 1 200
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